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АРБИТРАЖНЫЙ СУД 

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
 

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07 

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org 
 

 
 

ИМЕНЕМ ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

 
 

«  11  »    января    20 24 г.                                Дело №    1151/23-06              

     

г. Тирасполь     

     

     

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  

Т.И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции 

по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) к обществу с ограниченной 

ответственностью «ДИССО» (г. Тирасполь, ул. Старого, д. 130Б) о взыскании финансовой 

санкции, при участии представителей: 

- Налоговой инспекции по г. Тирасполь – Е.Д. Федоровой по доверенности от 4 января 2024 

года, Ю.И. Турчаниновой по доверенности от 9 января 2024 года, 

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 

Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – 

АПК ПМР), 

 

У С Т А Н О В И Л: 

 

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – 

арбитражный суд, суд) от 18 декабря 2023 года заявление Налоговой инспекции по г. 

Тирасполь (далее - налоговая инспекция, заявитель) к обществу с ограниченной 

ответственностью «ДИССО» (далее - ООО «ДИССО», должник) о взыскании финансовых 

санкций принято к производству Арбитражного суда, судебное заседание по его 

рассмотрению назначено на 11 января 2024 года. 

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в 

соответствии с положениями пункта 1 части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой 

пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 

102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.  

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются 

извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания суд располагает 

сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления к 

производству Арбитражного суда. 

Арбитражный суд, проверяя явку лиц, участвующих в деле, в порядке статьи 104 АПК 

ПМР, установил отсутствие ООО «ДИССО». Почтовая корреспонденция, направленная в 

адрес общества, возвращена с отметкой «за невостребованием» (уведомление № 257 от 

18.12.2023 года.). Данное обстоятельство в силу подпункта б) пункта 2 статьи 102-3 АПК 

ПМР суд расценивает в качестве надлежащего уведомления. 

исх. № ______________________ 
 

от «___»_____________ 20____г. 
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В соответствии с пунктом 2 статьи 130-26 АПК ПМР неявка общества, надлежащим 

образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, не препятствует 

рассмотрению дела в его отсутствие, поскольку суд не признал его явку обязательной. 

Дело рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся 11 января 2024 года, в 

котором в порядке статьи 122 АПК ПМР объявлена резолютивная часть решения. 

Представители Налоговой инспекции поддержали заявление по изложенным в нем 

доводам, просили суд взыскать с общества с ограниченной ответственностью «ДИССО» 

финансовые санкции в размере 118 772,63 рублей, на основании Решения налоговой 

инспекции от 13.09.2023 года № 224-0835-23. 

Налоговая инспекция, ссылаясь на пункт 2 статьи 50 АПК ПМР, представила суду 

копию вступившего в законную силу решения Арбитражного суда ПМР от 11 октября 2023 

года по делу № 908/23-10. 

ООО «ДИССО» представителей в судебное заседание не направило, правом на 

предоставление отзыва, предусмотренным статьей 98 АПК ПМР, которое было разъяснено в 

определении, не воспользовалось. 

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав представленные 

доказательства, пришел к выводу об удовлетворении заявления налоговой инспекции о 

взыскании с ООО «ДИССО» финансовых санкций, исходя из следующего. 

Как следует из материалов дела налоговой инспекцией за период ноябрь 2013 г. –

 2023 г. проведено внеплановое мероприятие по контролю в отношении ООО «ДИССО» 

оформленное Приказом от 04.07.2023 г. № 781 «О проведении внепланового мероприятия по 

контролю». В ходе мероприятия по контролю установлено: 

- в нарушение Закона ПМР «О едином социальном налоге и обязательном страховом 

взносе» занижена налогооблагаемая база по единому социальному налогу в общем размере 

72 911,64 рублей за период с 2014 года – 2016 год. Общая сумма неисчисленного единого 

социального налога составила 16 620,37 рублей, с учетом коэффициента инфляции – 27 

725,96 рублей; 

- в нарушение Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» в декабре 2019 года не 

включило сумму дохода в размере 1 233 723,00 рублей в объект налогообложения налогом на 

доходы организаций. В результате общая сумма заниженных налогов составила – 102 152,26 

рублей, с учетом коэффициента инфляции – 132 808,16 рублей. 

По итогам контрольного мероприятия налоговым органом составлен 

Акт от 23 августа 2023 г. № 024-0835-23 внепланового мероприятия по контролю общества 

с ограниченной ответственностью «ДИССО» за период ноябрь 2013 г. – 2023 г. На 

основании акта вынесены следующие ненормативное акты: 

- Предписание от 13 сентября 2023 года № 124-0835-23 об устранении ООО «ДИССО» 

выявленных нарушений и уплате доначисленных налогов, сборов и иных обязательных 

платежей в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды, 

начисленных по результатам внепланового мероприятия по контролю в течение пяти дней в 

размере 118 772,63 руб. и сумму по коэффициенту инфляции в размере – 41 761,49 рублей. 

- Решение налоговой инспекции от 13 сентября 2023 года № 224-0835-23 о применении 

финансовых санкций в размере 118 772,63 рублей.  

Обществу предписано в добровольном порядке в течение 30 дней, начиная с 13 

сентября 2023 года, произвести оплату финансовой санкции. До настоящего времени 

ООО «ДИССО» финансовые санкции на общую сумму 118 772,63 рублей в добровольном 

порядке не уплачены, что послужило налоговой инспекции основанием для обращения в суд 

с заявлением. 

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-26 АПК ПМР при рассмотрении дел о 

взыскании обязательных платежей и санкций арбитражный суд на судебном заседании 

устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия 

органа, обратившегося с требованием о взыскании, проверяет правильность расчета и 

размера взыскиваемой суммы. 
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Налоговая инспекция в пределах полномочий предоставленных Законом ПМР «О 

Государственной налоговой службе ПМР» (статья 8 закона), Законом ПМР «О порядке 

проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)»   провела в 

отношении общества внеплановое мероприятие по контролю, по результатам которого 

выявила нарушения действующего налогового законодательства, отраженные в акте от 23 

августа 2023 г. № 024-0835-23. Основанием для взыскания задолженности по налогам 

явилось Предписание налоговой инспекции от 13 сентября 2023 года № 124-0835-23 об 

устранении ООО «ДИССО» выявленных нарушений и уплате доначисленных налогов, 

сборов и иных обязательных платежей в бюджеты различных уровней и государственные 

внебюджетные фонды, начисленных по результатам внепланового мероприятия по контролю 

в течение пяти дней в размере 118 772,63 руб. и сумму по коэффициенту инфляции в размере 

– 41 761,49 руб., законность которого была проверена Арбитражным судом. 

Решением Арбитражного суда № 908/23-10 от 11 октября 2023 года с ООО «ДИССО» 

были взысканы доначисленные налоги, с учетом коэффициента инфляции на общую сумму 

160 534,12 рублей, из которых: доначисленные налоги – 118 772,63 рублей, коэффициент 

инфляции – 41 761,49 рублей, на основании Предписания от 13 сентября 2023 года № 124-

0835-23. 

Таким образом, вступившим в законную силу решением Арбитражного суда от 11 

октября 2023 года по делу № 908/23-10 установлена законность взыскания с ООО «ДИССО» 

налогов на общую сумму 160 534,12 рублей. 

С учетом положений пункта 2 статьи 50 АПК ПМР обстоятельства, установленные 

вступившим в законную силу решением  Арбитражного суда по ранее рассмотренному делу, 

не доказываются вновь при рассмотрении судом другого дела, в котором участвуют те же 

лица. Принимая во внимание идентичный состав лиц, участвующих в настоящем деле и 

приведенном деле выше, а также учитывая исследованные судом 11 октября 2023 года по 

делу № 908/23-10 обстоятельства, суд приходит к выводу о том, что в силу прямого указания 

кодифицированного закона обстоятельства, установленные в решении Арбитражного суда 11 

октября 2023 года по делу № 908/23-10  в рамках рассмотрения настоящего дела являются  

преюдициальными, следовательно, не подлежащими доказыванию вновь. 

В силу пункта 1 статьи 11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при 

осуществлении государственного контроля (надзора)» при обнаружении в ходе проведения 

контрольного мероприятия нарушений юридическим лицом действующего законодательства 

Приднестровской Молдавской Республики органы государственного контроля (надзора) в 

пределах своих полномочий принимают меры, предусмотренные действующим 

законодательством, указанная норма корреспондирует пункту 3 статьи 3 приведенного 

закона, в силу которой санкции финансового характера налагаются только 

государственными органами, осуществляющими надзорные функции, в соответствии и в 

пределах, предусмотренных законом за установленные надзорными и иными контрольными 

органами правонарушения. 

Согласно пункту 6 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в 

случае неисполнения налогоплательщиком своих обязанностей их исполнение 

обеспечивается финансовыми санкциями в соответствии с настоящим Законом и другими 

законодательными актами. 

Взыскание финансовой санкции производится на основании подпункта б) пункта 1 

статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», в силу которой за 

занижение, неучет выручки (прибыли) либо иного обязательного объекта налогообложения 

подлежат взысканию в бюджет суммы налога (сбора или иного обязательного платежа) на 

сумму заниженной прибыли либо на иной объект налогообложения. Этой же нормой 

фискального закона установлено, что акт мероприятия по контролю является основанием для 

применения к налогоплательщику установленных настоящим законом финансовых санкций. 

На финансовые санкции пеня не начисляется.  
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Арбитражный суд, руководствуясь положениями пункта 2 статьи 50 АПК ПМР, 

установив в ходе рассмотрения дела факт занижения объекта налогообложения в сумме 

118 772,63 рублей без учета коэффициента инфляции на основании предоставленных 

доказательств и судебных актов, приходит к выводу о правомерности начисления налоговой 

инспекцией финансовой санкции в сумме 118 772,63 рублей. 

При этом суд руководствуется положениями статьи 10 Закона ПМР «Об основах 

налоговой системы в ПМР», в силу которой применение финансовых санкций не 

освобождает налогоплательщика от уплаты налога. 

Осуществив проверку решения, с учетом требований пункта 2 статьи 50 АПК ПМР 

Арбитражный суд, руководствуясь пунктом 6 статьи 130-26 АПК ПМР, приходит к выводу, 

что налоговой инспекцией доказано наличие оснований для взыскания суммы финансовой 

санкции на основании решения от 13 сентября 2023 года № 224-0835-23 в сумме 118 772,63 

руб. 

 Также судом установлено, что налоговая инспекция обратилась в арбитражный суд с 

заявлением о взыскании финансовых санкций в пределах полномочий, установленных 

Законом ПМР «О государственной налоговой службе ПМР», Законом ПМР «О порядке 

проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». 

Правильность расчета и размера взыскиваемой суммы Арбитражным судом проверены 

и признаны верными. 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 

1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса 

Приднестровской Молдавской Республики,  

 

 

 

Р Е Ш И Л: 

 

1. Заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворить. 

2. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «ДИССО» финансовые санкции в 

размере 118 772,63 рублей, примененные Решением налоговой инспекции по г. Тирасполь 

от 13.09.2023 г. № 224-0835-23 по акту внепланового мероприятия по контролю от 23 августа 

2023 г. № 024-0835-23 в отношении общества с ограниченной ответственностью «ДИССО». 

3. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «ДИССО» государственную 

пошлину в сумме 5 168, 09 рублей. 

 

Решение может быть обжаловано в течение 15 дней после принятия в кассационную 

инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 

 

 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                        Т. И. Цыганаш 

 

 
 


